
bojev na bojiSče, pomnožujejo njegovo armado, 
zato mu je mnogo na tem ležeče, da pridobi 
časa. Zato je poslal generala Stakelberga 
proti jugu, da vznemirja generala Oku, ki 
oblega Port Artur, za hrbtom. To je Stakel
berg tudi dosegel. Oku se je moral z večino 
svojih čet obrniti proti Stakelbergu ter na 
ta način preložiti obleganje za celih Sest 
tednov. Msd tem je imela posadka v Port 
Arturju Čas oddahniti se in se Se bolj utrditi. 
Seveda si tudi ostale japonske čete prve 
armade niso upale prodirati, dokler so imele 
Stakelbergovo armado ob levem krilu, ampak 
gledati so morale, da ga prepodijo. Pri tem 
je pridobil tudi general Kuropatkin šest 
tednov. Če premislimo, da mu dojde vsak 
dan 3000 mož po železnici, pomnožila se je 
njegova armada v 42 dneh za več kakor 
100.000 mož in zraven tega se je tudi od
počila. Stakelberg je zgubil pri tem 2000 
mož, Kuropatkin pa pridobil 100.000 mož. 
Upamo, da bo imel Kuropatkin kmalo za
dostno število vojakov, da začne odločilen 
boj z Japonci. 

Položaj v Port Arturju. 
Petrograd, 19. junija. Dopisnik ruske 

brzojavne agenture brzojavlja iz Liojana: 
Kakor poročajo iz Port Arturja, je ve3t ino
zemskih agentur in Japoncev, da so so ruske 
topničarice potopile, neosnovana. NaSe bro
dovje v Port Arturju je nepokvarjeno ter 
popolnoma popravljeno. Vojaštvo in prebi
valci so zelo navdušeni. Vojaki željno priča
kujejo boja. Vsi so prepričani, da nobena Se 
tako velika moč ne more zavzeti Port Ar
turja. Večina prebivalcev je stopila med 
prostovoljce; 600 portarturskih žensk se je 
ponudilo trdnjavskemu poveljniku, da bodo 
skrbele za ranjence. V mestu in trdnjavi vlada 
popolen in vzoren red. Port Artur je za Sest 
mesecev preskrbljen z živežem, oziroma Se 
celo za eno leto, ako bodo hranili z zalogami. 
Dasiravno se je zadnje dni že pričelo popolno 
obleganje, vendar se je posrečilo, vtihotapiti 
mnogo živine. V Port Arturju so tudi prebi
valci iz Daljnega, ki poročajo, da je požar v 
Daljnem napravil malo Škode. Japonci so 
pomorili Kitajce, ki so plenih po mestu. Ja
ponske prednje straže stoje 24 vrst od Port 
Arturja onstran postaje Inčensa in 3 vrste 
od ruskih prednjih straž. Prišlo je že do 
manjših prask. 

Rusi se gibljejo na morju. 
Dne 14. t. m. je zapustilo vladivostoško 

brodovje pod poveljem admirala Skrvdlova 
Vladivostok. Sprva so listi pisali, da se hoče 
združiti z brodovjem v Port Arturju, toda 
na potu je zadelo na japonske ladje, nekatere 

Ruskojaponska vojna. 
Zopet so zagnali Rusom sovražni listi 

velikanski krič, ko se je moral umakniti 
general Stakelberg s precejšnjimi izgubami. 
Stakelberg pa tudi ni Sel izvojevat z malo 
peSčico proti toliki premoči Japoncev zmag, 
ampak je imel njegov pohod vse diuge na
mene, kar je razvidno iz naslednih vrst. 
General Kur patkin šs nima dovolj vojakov, 
da bi se postavil Japoncem po roi u. V prvi 
vrsti je moral skrbeti, da si zavaruje hrbet 
in železnico, katera mu pri vaza živež in 
vojake. Ker pa Japonci in od njih naščuvani 
Čunguzi in Kitajci vedno izkušajo razdreti 
železniški tir, primoran je močno z&stražiti 
železnico od Bajkatekega jezera pa do Vladi
vostoka in od Charbina pa do svoje armade. 
To je pa daljava čez 2000 kilometrov. Kako 
velikansko število vojakov je torej ob želez
nici, da jo straži! Čeravno so Rusi poslali 
že mnogo vojaštva, vendar je Kuropatkin 
precejšen del tega porabil za stražo železnice. 
Vse čete, katere pa prihajajo od začetka 



uničilo ter se n&tu vrnilo v vladivostoško 
loko nazaj. 

Iz Tokia se glasi uradno poročilo: V 
jutro, dne 15. t. m. je prišlo ruske vladivo
stovSko brodovje, obstoječe iz velikih križaric 
»Gromoboj«, »Rjurik« in »Roaija« v korejsko 
morsko cesto ter jo napadlo prevozni par
nik »Hitahimarn«, ki se je potopil. Od po
sadke se je rešilo le nekaj mož. O »Sado
maru«, ki je bil zadet od torped, so tu mnenja, 
da se je reSila večina posadke. O usodi* Ni
čumaro« ni nič znanega. Pozneje so videli 
rusko brodovje pri otoku Aki. Brodovje ad
mirala Kamimaru je odplulo, da zasleduje 
sovražnika. 

Oni, ki so se rešili raz potopljeno ladjo 
»Hitahimaru«, pripovedujejo, da so 15. t. m., 
ob 7. uri zjutraj zapazili rusko brodovje. Ob 
10. uri je hotela ladja pobegniti, a Rusi so 
pričeti tako strahovito streljati, da je bilo v 
par minutah okolu 200 Japoncev ubitih. Krov 
ladje je bil pokrit z mrtvimi trupli. Angleški 
kapitan Campbell je skočil preko krova, prvi 
inženir je bil ubit, poveljnik japonskih čet, 
ki so se prevažale na tem parniku, in dva 
druga poveljnika so izvršili samomor. 

Ladja »Sadomaru« je zapazila Ruse 35 
milj zahodno od otoka Širo. Rusi so streljali 
in pozvati moštvo, naj gre v rešilne čolne. 
Moštvo je šlo v rešilne čolne. Mnogo Japon
cev je uSlo. Rusi so ladjo zažgali. 

Nadaljna brzojavka iz Tokia se glasi: 
Skoro gotovo je zopet megla reSila rusko 
brodovje. Brodovje japonskih torpedovk iSče 
ruske ladje, a veter, dež in megla zavirata 
uspešno iskanje. 

Iz Soula poročajo v London: Tri japon
ske topničarice so srečale pri Fusanu Štiri 
ruske bojne ladje. Rusi so na topničarice 
streljali. 

O japonskih izgubah na potopljenih pre
voznih ladjah se Se poroča: Kapitana ladje 
»Sadomaru« so Rusi vjeli. Okclu sto oseb 
posadke »Sadomaru« je uSlo. Jeden prevozni 
parnik Japonci še pogrešajo. Čuje se, da je 
hilo na »Hatahimaru« in »Sadomaru« 1400 
mož. Ako je to res, znašajo japonske izgube 
nad 1000 mož. 

Tokio, 19. junija. Jademici »Javata« in 
»Ansej« so Rusi v četrtek potopili med 
otokoma Oku in Kojima. 37 oseb, ki so se 
vozile na njih, so doSle popoldne v JesaSi. 
Vladivostoško brodovje je na svoji poti doslej 
potopilo pet japonskih ladij. 

Petrograd, 20. junija. (Uradno.) Danes je 
došla sem Skrvdlova brzojavka, v kateri 
Skrvdlov javlja, da se je vrnil v Vladivostok, 
ne da bi bil izgubil kakega moža in ne da 
bi se mu poškodovala kaka ladja. 

Petrograd, 19. junija. Ruski brzojavni 
agenturi brzojavljajo iz Mukdena: Kakor se 
poroča iz zanesljivih virov, je na s potoplje
nima japonskima prevoznima parnikoma »Hi
tahimaru« in »Sadomaru« utonil en cel ja
ponski peSpolk s poveljnikom in zastavo. 

London, 19. junija. Iz Čifu poročajo: 
Akopram ni nobenih uradnih poročil o iz
gubah na japonskih transportnih ladjah, so 

tu mnenja, da je utonile najmanj 5000 mož. 
Na »Sadomaru« je bilo navadno 3000 mož. 
Parnika »Katsutonomaru« in »Sikokumaru«, 
ki sta bila odposlana na pomoč, sta so po
topila. Tudi topničarica »Jamato«, ki je prišla 
na pomoč, se je ponesrečila. 

Tokio, 19, junija. Prevozno ladjo »Izu
maru« so Rusi potopili v sredo v bližini 
Ošima. Popotnike in moštvo je rešil »Gro
nioboj.« 

Boji na polotoku Llaotun 
V preteklem tednu se je bila zopet kr

vava bitka — dosedaj tretja večja bitka na 
suhem. Boji so trajali skoro pet dni. — Od
delke generala Stakelberga, ki je bil poslan 
— baje s 40.000 možmi — da nadleguje na 
polotoku Liaotun generala Oka za hrbtom, 
so Japonci po vroči bitki porazili pri Vafan
kovu, ko so ga potisnili že prej od Pulan
tiena. K sreči Japonci Rusom niso mogli 
prestriči umikanja, izključeno pa še ni, da 
bo kaj takega poizkušal od Siujena prodira
joči Kuroki, nakar bi Stakelberg prišel med 
dva ognja. 

Kuropatkin pa bi bil znatno oslabljen, 
ako bi izgubil skoro vse Stakelbergove od
delke. Kuroki bi imel s tako oslabljeno Ku
ropatkinovo armado lažje delo. 

Kuropatkin brzoiavlja carju, da je bilo 
Japoncev pri Vafankovu nad tri divizije in
fanterije in 12 eskadronov kavalerije. 

Iz tega sledi, da se je Stakelbergu de
loma posrečilo izvabiti Japonce od združenja 
izpred Port Arturja. Boril se je junaško s 
sovražnikovo premočjo. 

svoje čete. Ako ne pride do bitke pred de
ževno dobo in do večjega premikanja vojske 
— pravi kritik dalje — pride ruska vojska 
po tej dobi do take premoči, da bo sposobna 
za prodiranje. 

Kuropatkin se torej ni pomaknil proti 
jugu, kar je znamenje, da nima zelena miza 
nanj nobenega uptiva. (Nekatri listi so 
namreč pisali, da mu je car ukazal prodirati 
proti Port Arturju). Poslal je proti jugu le 
nekaj oddelkov, ki naj vznemirjajo sovražnika. 
S splošnim prodiranjem proti Kuropatkinu 
ne bi zamogel sedaj Kuroki s svojimi šibkimi 
močmi nič pridobiti, pač pa mnogo izgubiti 
— tako zaključuje kritik. 

Stakelberg ima baje velikanske izgube, 
a tudi Japonci so izgubili pri naskokih jako 
veliko mož. 

Druga poročila pravijo: Že 14. t. m. so 
se Rusi umaknili Sest vrst južno od Vafan
kova, dne 15. t. m. pa so Japonce zopet na
padli. Boj je trajal cel dan. Japoncem se je 
posrečilo obkoliti desno rusko krilo. 

Bitka je prenehala, ko so se Rusi umak
nili proti Vafankovu oz. Vafantienu. Japonci 
so se po hudem boju polastili kraja Telisu, 
severnozahodno od Fučova, sredi poti med 
Kaipinom in Pulantiznom. Rusi imajo velike 
izgube, 500 mrtvih in 300 vjetnikov, a tudi 
Japonci so izgubili nad 1000 mož. Rusi so 
tu izgubili tudi 14 večjih topov in 6 manjših 
topov, in kakor trdijo poročila iz Tokia, po 
vročem boju tudi en ruski polkovni prapor. 
Rusi so topove napravili nerabne. Med vjet
niki je tudi poveljnik 4. strelskega polka. Pri 
brambi ruskega prapora je padlo 30 ruskih 
častnikov. Ruse, kateri so imeli pri Telisu 
2 in pol divizije, so Japonci skoro popolnoma 
obkolili. Po hudem boju so se Rusi pomaknili 
dalje proti severu. 

Begunci iz Niučvana pripovedujejo, da 
se Japonci v velikem Številu izkrcavajo ne
kaj milj pred Kaičevom in da je bila vroča 
bitka vzhodno od Kaičova. 

Doba deževja. 
Deževna doba se bliža in, kakor zatrju

jejo poznavalci onih krajev, bo premikanje 
čet v tej dobi popolnoma onemogočeno. 
Rusija je lahko hvaležna Kuropatkinu — 
pravi berolinski vojaSki kritik Reventlov — 
da je po dobrem premišljevanju zadržal 


